

Dva roky s Medikem na gymplu: desítky workshopů, silná motivace studentů a jasný směr do budoucna

15.7.2025 - Jitka Čmoková | Krajský úřad Karlovarského kraje

Pilotní projekt Medikem na gymplu, který po dobu dvou školních let systematicky podporoval středoškolské studenty Karlovarského kraje se zájmem o studium medicíny, ukončil v červnu 2025 slavnostně svou první část. Program vznikl díky financování z projektu Smart Akcelerátor 3 a realizuje jej Karlovarská agentura rozvoje podnikání, p.o. (KARP) ve spolupráci s Gymnáziem Sokolov.

Cílem je nejen zvýšit úspěšnost studentů u přijímacích zkoušek na lékařské fakulty, ale také dlouhodobě podpořit zájem o zdravotnické profese a současně motivovat budoucí lékaře k návratu a působení v Karlovarském regionu.

První školní rok 2023/2024: úspěšný start

Program oficiálně odstartoval 23. září 2023 úvodním workshopem pro 15 studentů gymnázií z celého Karlovarského kraje. Během školního roku probíhalo deset sobotních workshopů, které zahrnovaly přednášky zkušených lektorů z oboru biologie, chemie a fyziky v dopoledním bloku a laboratorní cvičení odpoledne. Program také obohatila exkurze do Nemocnice Sokolov, která je partnerem projektu. Nejvíce studenty zaujala návštěva operačních sálů, iktového centra či transfúzní stanice. Studenty přišli v jejich úsilí postupně podpořit také zástupci Karlovarského kraje a města Sokolov.

Druhý školní rok 2024/2025: rozšíření programu i podpory

Ve druhém roce programu pokračovaly tematicky zaměřené workshopy z biologie, fyziky a chemie. Velkým úspěchem uplynulého školního roku bylo uzavření memoranda o spolupráci mezi 1. lékařskou fakultou Univerzity Karlovy a agenturou KARP. V praxi to znamenalo realizaci dvou workshopů přímo na půdě 1. LF UK v Praze, kde si studenti na vlastní kůži vyzkoušeli prostředí vysoké školy a kde na podzim roku 2024 také absolvovali kurz první pomoci a workshop chirurgického šití. Druhý, tedy jarní workshop pak nabídl nácvik odběru krve na odběrové ruce či návštěvu Muzea normální a srovnávací anatomie v Anatomickém ústavu 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy.

Díky zájmu o pilotní projekt došlo k otevření 2. ročníku projektu - k původní skupině pilotního projektu se přidalo 15 nových studentů, opět z 2. ročníků gymnázií Karlovarského kraje, kteří kopírují program pilotní skupiny.

Medici na gymplu a školní rok 2025/2026: e-learningový kurz, pretesting, maturita, přijímací řízení

Příští školní rok je pro studenty pilotního ročníku posledním jak v programu Medikem na gymplu, tak na jejich gymnáziích. Jako odměnu za „odpracované“ soboty ve škole získali poukaz na on-line přípravný kurz realizovaný také partnerskou 1. LFUK. Její zástupci pak na jaře roku 2026 přijdou studenty podrobit přijímacím „nanečisto“, které by měly absolventy projektu ubezpečit v jejich přípravách. Po maturitě na svých domovských gymnáziích je již čeká přijímací řízení na lékařské fakulty. Jeho výsledky budou prezentovány v rámci slavnostního ukončení celého pilotního projektu.

A jaký přínos měl program pro studenty?

Původní skupina studentů má nyní za sebou 20 workshopů, doplněných o pravidelné exkurze a odborné přednášky. Na neocenitelnou zkušenost reagují pozitivně – pro mnohé z nich byla zásadní v rámci jejich profesní orientace, zda se chtějí stát praktickými lékaři, pediatry či jinými specialisty.

Program “Medikem na gymplu” jasně prokázal, že cílená podpora studentů se zájmem o medicínu má smysl. Kvalitní příprava, motivace a kontakt s realitou zdravotnického prostředí zvyšují šanci nejen na přijetí ke studiu, ale i na dlouhodobé působení a setrvání v regionu.

<https://www.kr-karlovarsky.cz/aktuality/dva-roky-s-medikem-na-gymplu-desitky-workshopu-silna-motivace-studentu-jasny-smer-do-budoucna>